

对福田区政协五届六次会议提案 第 20200095 号的答复

尊敬的宗偲等五位委员：

您在福田区政协五届六次会议上提出的“关于进一步鼓励香港学生与老师来福田交流的提案”（第 20200095 号）收悉，我委非常重视此提案办理，现将有关情况答复如下：

一、打造青年创新创业“新引擎”

2019 年，共青团福田区委全面提升粤港澳青年创新创业工场（福田）软硬件设施，提供全链条、全方位服务。一年多来，双创工场发展迅速，培育包含人工智能、物联网、医疗科技、新材料等领域创新创业团队 24 家，团队人员从初期 69 人发展至 319 人（驻场 244 人），产生科技创新类知识产权 106 项，6 家企业科技成果达到国内领先水平，企业获得融资共 2.3 亿，港澳背景团队 21 家，比例达 87.5%，成为深圳重点打造的香港青年创业基地之一，深受香港创新创业就业青年好评，为香港青年来深创业提供先行示范模板。

二、打造深港青年交流融合“助推器”

（一）“三城两语颂祖国”活动

2019 年 9 月 14 日，共青团福田区委在深圳举办庆祝新中国成立七十周年——“三城两语颂祖国”歌咏会系列活动，共吸引了深港澳青少年师生 140 余人参与。活动分为两部分，一部分为歌咏会，

通过深港澳三地青年用普通话与粤语朗诵诗词的形式，三地青年一起合唱《我和我的祖国》，紧扣“三城两语”的活动主题，共同对祖国七十华诞献上美好的祝福。一部分为参观活动，深港澳三地团体共同参观“大潮起珠江-广东改革开放40周年展览”，感受广东作为改革开放排头兵的“敢为天下先”的革命精神与祖国伟大复兴的历史进程，增进对祖国的认知。

（二）“同心同根国旗升 深港澳青少年看改革”活动

2019年，为促进粤港澳青少年交流，加强青少年爱国主义教育，围绕粤港澳大湾区建设，共青团福田区委开展“同心同根国旗升 深港澳青少年看改革”活动。1月12日，“同心同根国旗升 深港澳青少年看改革”活动作为福田区推动粤港澳青少年交流项目启动，活动以“步操展示、升国旗、参观广东改革开放40周年展览、改革开放主题户外越野”等为特色活动内容，并形成常态化，有效拉近深港澳三地青少年距离、促进三地青少年友谊，提升青少年国家民族归属感、认同感，引导青少年投身中华民族伟大复兴中国梦的奋斗中，促进粤港澳大湾区发展。2019年共举办3期，共250名粤港澳青少年参与。

（三）粤港澳青年福田研学旅游

2019年，为学习贯彻落实习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神，推动粤港澳大湾区建设，发挥深港科技创新合作区的独特优势，共青团福田区委、福田区青年联合会依托粤港澳青年创新创业工场（福田）现有基础，联合深港科

技合作促进会共建“粤港澳青年福田研学旅游基地”，特组织一批粤港澳青年来深圳研学旅游，通过研学旅游基地平台，让更多粤港澳青年走进深圳、走进福田，引导港澳青年了解融入粤港澳大湾区建设。2019年共举办4期，160名粤港澳青年参与。

三、下一步工作计划

（一）实施青年创新创业行动

加强港澳青年创业园、粤港澳青年创新创业工场建设，打造港澳青年内地创新创业的最优体验和最佳品牌，完善青年创业帮扶体系，为青年创业提供全链条、全方位服务，将我区建设成为粤港澳青年发展的首选地、深港协同发展的“主引擎”。

（二）实施青少年交流融合行动

持续推进深港青少年交流，大力开展深港青少年研学旅游、“同心同根国旗升”、深港青少年夏令营等品牌活动，进一步增强港澳青年的国家认同和文化认同；加强与港澳地区青年组织、文化创意、志愿服务等领域交流合作，吸引更多港澳青年来福田学习生活、就业创业；扎实推动香港大学生福田就业实习计划，吸引和帮助更多香港青年来福田学习生活、创业就业。

受新型冠状病毒肺炎疫情影响，前期无法开展上述相关活动，目前疫情防控常态化，态势向好发展，我委将结合疫情防控形势逐步开展活动，继续积极探索和研究进一步鼓励香港学生与老师来福田交流的方法与手段，搭建香港学生与老师来福田交流的桥梁。有关具体事项的规划与安排，我委将及时征求你们的意见或

建议，并保持经常的沟通和联系。

共青团福田区委员会

2020年6月30日